

2020年4月 5 星期日 < 庚子年三月十三 >

1957年10月1日创刊

19°C
16°C

羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号

致敬英雄缅怀同胞 全国各地下半旗志哀

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山在京出席哀悼活动



4日上午10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在中南海怀仁堂前，同全国各地各族人民一起，向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞默哀 新华社发

新华社北京4月4日电 国旗半垂，举国同悲。4月4日，庚子年清明节，全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在首都北京参加悼念。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在抗击疫情的严峻斗争中，一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职，许多患者不幸罹难。

今天，北京天安门、新华门和全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军事委员会、最高人民法院、最高人民检察院所在地，全国和驻外使领馆下半旗致哀，全国停止公共娱乐活动，以表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在首都北京参加悼念。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度

最大的一次重大突发公共卫生事件。在抗击疫情的严峻斗争中，一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职，许多患者不幸罹难。

中南海怀仁堂前气氛庄严肃穆，门楣上悬挂着黑底白字横幅“深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞”。习近平等佩戴白花，来到这里，神情凝重面向国旗肃立。

10时整，防空警报鸣响，习近平等向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

这一刻，湖北、武汉和全国各地，人们静立垂首、万分悲痛。

3分钟，180秒，哀思充满

心间。

英雄的祖国，英雄的人民，书写了人类历史上可歌可泣的抗疫篇章。

3分钟，180秒，警报响彻神州。

这场新冠肺炎疫情防控斗争是中华民族伟大复兴历史征程中又一次前所未有的考验。

这一刻，湖北、武汉和全国各地，人们静立垂首、万分悲痛。汽车、火车、舰船鸣笛声声、久久

回荡。

英雄走好！今天，大江南北，长城内外，国家以最高的祭奠向英雄哀悼，人民以最深的怀念为英雄送行。

逝者安息！今天，江水呜咽，山川悲鸣，祖国母亲肝肠寸断，亿万同胞泪飞如雨。

互联网上、朋友圈中，人们自发参与哀悼活动，追思之情绵绵不绝。

举国哀悼，是对逝者的尊

重与缅怀，也是对生命的关爱与珍视。

一位武汉市民说，我们不会忘记那些逝去的生命，从悲痛中重振，就是对他们最好的告慰。

一位援鄂医疗队的“90后”党员说，在磨难中成长、从磨难中奋起，这就是我们从这场“疫”中汲取的力量。

慎终追远，这庄严肃穆的仪式，寄托着血浓于水的同胞之情，也昭示着慨然前行的奋发之志。

逝者安息、生者奋进！

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席，以及中央军委委员就近在工作地点参加哀悼活动。

全国各地各族干部群众，香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞以不同形式参加悼念活动。

全国各地各族干部群众，香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞以不同形式参加悼念活动。

广东深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞

李希马兴瑞王荣王伟中参加悼念

详见 A2

这一刻，各地默哀

3分钟，哀思充满心间

4日上午10时，防空警报鸣响，人们向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀3分钟。

“白衣天使”自发默哀

昨天，广州海珠广场降半旗。不少市民自发前来这里，为逝去的同胞默哀。上午10时，防空警报响起，一直在广场等候的广州旧部前小学四年级三班梁晋烨小朋友立即敬少先队员礼，他表示：“我和爸爸妈妈前年来为英雄致敬，因为抗击疫情的英雄们很伟大，我很敬佩这些叔叔阿姨。”

在中山大学附属第六医院，医院降半旗表达深切哀悼，各个科室自发组织进行默哀。

中山大学孙逸仙纪念医院的院本部和南院区，都降半旗表达哀思。防空警报响起时，医院职工自发停下手中的非紧急的工作为逝者默哀。

高校降半旗表达哀思

4日当天，广东大中小学师生们也纷纷通过网络“云祭拜”等方式寄托哀思。

中山大学、华南理工大学、暨南大学等广东高校多个校区降半旗志哀。

华南理工大学材料学院研究生辅导员、党员突击队队员王

海桐动情地表示：“当鸣笛声和警报声在我耳边响起时，心中涌起了无尽的思念和伤怀，我带着感恩与敬畏虔诚地祭奠牺牲英雄和逝世同胞。作为校园疫情防控一线的坚守者与执行者，我将守好‘入关口’，导好‘青年行’，用践行初心与使命的行动来当作对英雄最好的祭奠。”

广东外语外贸大学2016级社会工作专业学生苏妍双表示：“因为他们的付出，我们迎来了春天。”

孩子们在家中默哀
防空警报响起时，尚未返校

的孩子们在观看直播时也纷纷默哀。

广州市小北路小学六年级的少先队员李心蕊同学也在观看直播时表达哀思。她说：“清明节是悲伤的日子，希望疫情快点过去，对先烈的缅怀会让我们更加珍惜生活的美好。”

广东实验中学附属天河学校初一年级的程家梁同学手持小白花，向逝者寄托哀思。他说：“感谢所有为了岁月静好而负重前行的人们。愿英雄走好、逝者安息！愿生者奋发，愿祖国昌盛！”

海珠区宝玉直实验小学校长赖海虹表示：“全国哀悼日，我们让全校师生一起参与，要让大家永远记住这个春天，记住那些平凡与不平凡的付出，珍惜生命的可贵！愿家国平安！”

不同的形式，传递着同样的哀思，以及对抗疫情的无声决心。哀思绵绵，沉默的3分钟，寄托着医疗队无尽的思念与祈祷。愿天堂无疫难，望未来换新颜。众志成城，黑暗终将散去，安宁重回人间。

羊城晚报记者 丰西西
谭铮 陈亮 张璐瑶
实习生 郭思琦

凌晨快报

广东省
新冠肺炎疫情

4月4日0时—24时

新增确诊病例

8例

境外输入确诊病例3例
境外输入关联病例5例

新增出院病例

9例

制表/陈健怡

责编/孙焰
美编/陈健怡
校对/何绮云

相关报道见 A3